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Folkekirkens Nødhjælp håber på stærk lokal opbak-
ning også i Aalholm Sogn, når organisationens årli-
ge indsamling løber af stablen søndag den 8. marts. 
Denne dag går frivillige på gaden i hele landet for at 
samle ind til mennesker ramt af krige og katastrofer.

Efter et år, hvor verdens ledere har flyttet milliarder 
fra nødhjælp til oprustning, har befolkningerne i 
verdens fattigste lande i den grad brug for hjælp og 
støtte. Sidste år deltog flere end 10.000 mennesker i 
Folkekirkens Nødhjælps indsamling, og deres bidrag 
giver nu livsvigtig hjælp til familier i krigs- og kata-
strofeområder. For eksempel er de med til at sikre 
mad, rent drikkevand og tag over hovedet til menne-
sker, der lever under ekstremt vanskelige forhold.

I år går pengene blandt andet til indbyggerne i Ukra-
ine, Gaza og Sydsudan. Og hver eneste indsamler 
gør en forskel: For det beløb, som en typisk indsam-
ler får i bøssen på en formiddag, kan to børnefami-
lier i det sultplagede Sydsudan få mad nok til en 
måned.

DU kan også være med til at gøre en forskel.
Læs mere, og tilmeld dig på nødhjælp.dk/indsamling

VI SAMLER. SAMMEN.

ONSDAG DEN 25. MARTS KL. 17.00

Vi er glade for igen at kunne læg-
ge hus til en af Det Kgl. Danske 
Musikkonservatoriums Onsdagskon-
certer, en veletableret koncertinsti-
tution i København, hvor studerende 
fra konservatoriet præsenterer deres 
kunnen ved velbesøgte koncerter 
rundt omkring i byen

Program for koncerten i Aalholm 
Kirke:
Olga Amelkina-Vera: Beings Suite
Phillip Houghton: Brolga 
Carlo Domeniconi: Preludio e Fuga 
no. 6
C. Debussy: Petite Suite for four 
hands 
F. Poulenc: Sonate for fire hænder, 
FP8

Medvirkende 
Pau Sebastian Nielsen Glader og Otto 
Bjerresgaard Kyed, guitar
David Munk-Nielsen og Dina Elena 
Draugsvoll, klaver

FRI ENTRÉ

ONSDAGSKONCERT
MED ELEVER FRA DET KGL. DANSKE MUSIKKONSERVATORIUM

SOGNEINDSAMLING 8. MARTS 2026
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berg). Barbara Niggl Radloff: Hannah Arendt auf dem 1. Kulturkritikerkongress. 1958. Licens: CC-BY-SA 4.0. Henrik Hildebrandt (konfirmation). M.fl.

Den danske trio Bévort 3 repræsenterer essensen af 
moderne jazz, hvor tradition og innovation mødes i 
et levende musikalsk univers. Trioen ledes af Pernille 
Bévort, prisbelønnet saxofonist og komponist med en 
farverig og original stemme inden for jazzen. Bévort 
3 består desuden af Morten Ankarfeldt på bas og 
Espen Laub von Lillienskjold på trommer. Sammen 
skaber de et lydbillede, der emmer af personlighed, 
dynamik og kreativitet. Denne aften i Aalholm Kirke 
har trioen inviteret det unge stortalent Casper Hejle-
sen med på guitar.

BÉVORT 3
MED HEJLESEN

Casper Hejlesen har allerede markeret sig som en 
af de mest lovende musikere på den europæiske 
jazzscene. Med en karakteristisk lyd, der forener eks-
perimenterende nysgerrighed med nordisk melankoli 
og enkelhed, formår han både at udfordre og omfav-
ne lytteren.

Kunstnerisk vision og sammenspil
Bévort 3’s musik er kendetegnet ved en farverig og 
fantasifuld blanding af afdæmpede nordiske klange, 
bluesy grooves og livlig kommunikation, hvor de en-
kelte instrumenters lyd og musikernes udtryk smelter 
sammen til en sammenhængende, dynamisk helhed. 

I løbet af de sidste fem år har Bévort 3 udgivet flere 
kritikerroste album, herunder ”On Fire” (2021), ”Live 
2020-2021” (2022) og ”Northbound” (2024). Disse 
udgivelser har modtaget femstjernede anmeldelser 
og flere nomineringer ved Danish Music Awards Jazz. 

Trioen har i år udgivet et nyt album - ”A Cup of Joe”. 
Med dette album markerer Bévort 3 25-årsdagen for 
Joe Hendersons død, en af jazzens centrale figurer. 
Pernille Bévort henter inspiration fra Hendersons 
univers og kompositioner, samtidig med at musikken 
tydeligt bærer hendes eget personlige fingeraftryk. 
”A Cup of Joe” har modtaget store roser fra ind- og 
udland.
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tirsdag den 2. juni kl. 19.00 fri entré



BRAMSLYKKEKORET - KOM OG VÆR MED! 
Aalholm Kirkes menighedskor, Bramslykkekoret, 
har eksisteret i godt halvandet år. Koret mødes hver 
torsdag kl. 18.30 - 20.30 og ledes af Aalholm Kirkes 
organist og pianist, Peter Salwin, der har stor erfaring 
med korledelse. Der er fortsat plads til flere medlem-
mer. Er det noget for dig, så kom og vær med. Koret er 
for voksne fra omkring 18 år og opefter, og repertoiret 
er en blanding af både rytmiske og klassiske korsatser. 
Koret skal afholde egne koncerter og også deltage 
ved højmesser, fx ved julegudstjenester. På sigt 
skal koret have samarbejde med andre kor. Der
er stemmetræning og mulighed for at få værk‑
tøjer til at udvikle ens egen stemme. Du behøver
ikke kunne synge efter noder, men det vil være en 
fordel, hvis du har sunget i kor før og kan synge 
rent.

TIRSDAGE KL. 15 - 16 
Er dit barn vild med at bevæge sig? 
Så er AkroBeat et helt nyt tilbud, der 
måske rammer plet!
AkroBeat er for børn i alderen 8-10 år, 
der har lyst til at bruge kroppen, grine 
højt og være med i et trygt fællesskab. 
Her kombinerer vi akrobatik, HipHop, 
rytme og sang med energi, glæde og 
sjove udfordringer. 

AALHOLM & HYLTEBJERG KIRKER - 4 FOREDRAG

TRO, HÅB &KÆRLIGHED
Aalholm og Hyltebjerg kirkers fælles foredragsrække 
om forskellige aspekter af kærligheden fortsætter her 
i foråret, hvor vi har to foredrag tilbage. Vintervejret 
gjorde, at vi i februar måtte aflyse det planlagte fore-
drag med læge, forfatter og debattør Imran Rashid 
om vores forbrug og afhængighed af skærmen. Hel-
digvis har Imran Rashid sagt ja til at komme tilbage 
forhåbentlig uden generende snedriver. Foredraget 
holdes i Aalholm Kirke den 12. marts, og Imran Ras-
hid giver her sit bud på, hvordan vi, både individuelt, 
som samfund og som virksomheder, kan navigere i 
digitaliseringens landskab, udnytte dens fordele og 
samtidig være opmærksomme på de potentielle risici.
 
Det sidste foredrag i rækken finder sted den 9. april 
2026 i Hyltebjerg Kirkesal, hvor radiovært mm. Iben 
Maria Zeuthen taler om ”Kærlighed til næsten”. Iben 
Maria Zeuthen fandt vej til kristendommen gennem 
sit arbejde som journalist – men opdagede, at troen 
havde fulgt hende siden barndommen. Tro er ikke kun 
noget, vi lærer, men også noget vi arver, oplever og 
lever med. Som et lille frø kan den ligge i os, indtil den 
en dag spirer. I foredraget deler Iben Maria Zeuthen 
sin personlige rejse med troen og reflekterer over, 
hvordan vi kan gøre samtaler om tro nærværende og 
relevante. Hun giver sit bud på folkekirkens potentiale 
– især i mødet med de yngre generationers ønsker og 
behov.

12. marts kl. 19 – 21 i Aalholm Kirke
IMRAN RASHID
Kærlighed til Skærmen

TIRSDAGE KL. 9.00-11.00
Strikkecafeen er åben hver tirsdag. 
Kom og strik sammen med andre, 
samtidig med at I får en god snak og 
en kop formiddagskaffe.
Du kan strikke dit eget, måske få 
hjælp eller hjælpe andre med at læse 
en opskrift. Der er ingen binding - du 
møder bare op!

TIRSDAGS-STRIK

IBEN MARIA ZEUTHEN

23. MARTS, 27. APRIL, 1. JUNI KL. 19.00
Bagerste Række er Aalholm Kirkes 
kirkebiograf, hvor vi en gang om må-
neden viser kvalitetsfilm med noget på 
hjertet. I marts skal vi se film af den 
amerikanske instruktør Paul Thomas 
Anderson, i april af østrigske Michael 
Haneke og i juni af Craig Gillespie. Læs 
mere og find programmet for forårs-
sæsonen på kirkens hjemmeside. 
Fri entré.

SANGCAFÉ
ONSDAG DEN 4. MARTS, 8. APRIL, 6. 
MAJ OG 3. JUNI KL. 10-11.30
Vi dækker op med kaffe og morgen-
brød, og vi synger fra Højskolesang-
bogen. Sognepræst Maria Hjort og 
organist Peter Salwin er værter, og 
fortæller historie og kulturhistorie bag 
om sangene og dagens tema. I marts 
er temaet ”Foråret er begyndt”, i april 
”Frihed og fællesskab” og i maj ”Som-
mer om hjørnet”. Alle er velkomne!   

Det handler ikke om at vinde – men 
om at skabe energi og glæde sam-
men. Alle kan være med, og vi gør det 
sammen. AkroBeat skaber både energi 
og ro gennem rytme, gentagelse og 
fælles ritualer. Det hele foregår i kirke-
rummet på en måde, man nok ikke lige 
har prøvet før!
Find tidspunkter og oplysning om 
tilmelding på kirkens hjemmeside.

AKROBEAT - VINTER/FORÅR 2026
Bevægelse, rytme og fællesskab for børn

9. april kl. 19 – 21 i Hyltebjerg Kirkesal
IBEN MARIA ZEUTHEN
Kærlighed til næsten

BAGERSTE RÆKKE 
AALHOLM KIRKEBIO



Mandag den 1. juni
kl. 19.00	 Bagerste række. Aalholm Kirke-	
	 bio. Se program på hjemmesi-	
	 den

Tirsdag den 2. juni 
kl. 8.20	 Morgensang v/ Tine Bundgaard 	
	 Wanscher  
kl. 19.00	 Koncert.  Bévort 3 med 		
	 Hejlesen. Jazz i Aalholm

Onsdag den 3. juni 
kl. 10.00	 Sangcafé, v/ Peter Salwin og 	
	 Maria Hjort 

Søndag den 7. juni, 1. s. e. Trinitatis 
kl. 10.30	 Højmesse v/ Maria Hjort

Tirsdag den 9. juni 
kl. 8.20	 Morgensang v/ Maria Hjort og 	
	 Peter Salwin. Ønskekoncert   

Søndag den 14. juni, 2. s. e. Trinitatis 
kl. 10.30	 Højmesse v/ Tine Bundgaard 	
	 Wanscher

Tirsdag den 16. juni 
kl. 8.20	 Morgensang v/ Maria Hjort   
kl. 18.00	 Menighedsrådsmøde

Søndag den 21. juni, 3. s. e. Trinitatis 
kl. 10.30	 Højmesse v/ Maria Hjort

Tirsdag den 23. juni 
kl. 8.20	 Morgensang v/ Tine Bundgaard 	
	 Wanscher
   
Søndag den 28. juni, 4. s. e. Trinitatis 
kl. 10.30	 Højmesse v/ Maria Hjort

Tirsdag den 30. juni 
	 Morgensang holder 		
	 sommerferie. Tilbage den 11. 	
	 august kl. 8.20 

Søndag den 1. marts, 2. s. i fasten 
kl. 10.30	 Højmesse v/ Maria Hjort

Tirsdag den 3. marts 
kl. 8.20	 Morgensang. Tema: Sange af 	
	 Johannes Møllehave

Onsdag den 4. marts
Kl. 10.00	 Sangcafé v/ Peter Salwin og 	
	 Maria Hjort. Tema: Foråret er 	
	 begyndt

Søndag den 8. marts, 3. s. i fasten 
kl. 10.30	 Højmesse v/ Tine Bundgaard 	
	 Wanscher 
kl. 10.00	 Sogneindsamling, Folkekirkens 	
	 Nødhjælp

Tirsdag den 10. marts 
kl. 8.20	 Morgensang v/ Anna-Marie 	
	 Lauenstein, pastoralseminariet

Søndag den 15. marts, Midfaste  
kl. 10.30	 Højmesse v/ Maria Hjort og 	
	 Anna-Marie Lauenstein

Tirsdag den 17. marts 
kl. 8.20	 Morgensang v/ Tine Bundgaard 	
	 Wanscher

Onsdag den 18. marts
kl. 19.00	 Foredrag v/ sognepræst Lars 	
	 Ulrik Jensen om filosoffen 	
	 Hannah Arendt

Torsdag den 19. marts 
kl. 16.30	 Børnekoncert med Amalie 	
	 Benzon

Søndag den 22. marts, Mariæ bebudelse 
kl. 10.30	 Højmesse v/ Tine Bundgaard 	
	 Wanscher

Mandag den 23. marts 
kl. 19.00	 Bagerste række. Aalholm Kirke-	
	 bio. Se program på hjemmesi-	
	 den

Tirsdag den 24. marts 
kl. 8.20	 Morgensang v/ Anders Tangaa 	
	 Jensen, sognepræst Valby Sdr. 	
	 Sogn
kl. 18.00	 Menighedsrådsmøde

Onsdag den 25. marts
Kl. 17.00	 Onsdagskoncert v/ Det Kgl.	
	 Danske Musikkonservatorium 

Søndag den 29. marts, Palmesøndag 
kl. 10.30	 Højmesse v/ Maria Hjort

Torsdag den 2. april, Skærtorsdag 
kl. 10.30	 Højmesse v/ Tine Bundgaard 	
	 Wanscher

Fredag den 3. april, Langfredag 
kl. 10.30	 Højmesse v/ Maria Hjort

Søndag den 5. april, Påskedag 
kl. 10.30	 Højmesse v/ Maria Hjort

Mandag den 6. april, 2. påskedag 
kl. 10.30	 Højmesse v/ Maria Hjort

Tirsdag den 7. april
kl. 8.20	 Morgensang v/ Tine Bundgaard 	
	 Wanscher

Onsdag den 8. april 
kl. 10.00	 Sangcafé, v/ Peter Salwin og 	
	 Maria Hjort. Tema: Frihed og 	
	 fællesskab

Søndag den 12. april, 1. s. e. påske 
kl. 10.30	 Højmesse v/ Tine Bundgaard 	
	 Wanscher

Tirsdag den 14. april 
kl. 8.20	 Morgensang, v/ Hanssted 	
	 Skoles 6. klasse
kl. 19.00	 Foredrag v/ Esben Kjær om 	
	 aktiv dødshjælp

Lørdag den 18. april
kl. 16.00	 Via Valby festival. Koncert med 	
	 Jacob Anderskov, Kasper Tran-	
	 berg og Maria Laurette Friis  

Søndag den 19. april, 2. s. e. påske 
kl. 10.30	 Højmesse v/ Maria Hjort

Tirsdag den 21. april 
kl. 8.20	 Morgensang v/ Katrine Dau-	
	 gaard, MF Liberal Alliance
kl. 17.00 	 Børnegudstjeneste v/ Maria 	
	 Hjort. Hvaffor en fisk?
	 Fællesspisning efter gudstjene-	
	 sten

Søndag den 26. april, 3. s. e. påske 
kl. 10.30	 Højmesse v/ Tine Bundgaard 	
	 Wanscher

Mandag den 27. april
kl. 19.00	 Bagerste række. Aalholm Kirke-	
	 bio. Se program på hjemmesi-	
	 den

Tirsdag den 28. april 
kl. 8.20	 Morgensang v/ Mads Skjødt 	
	 Thoning  

Lørdag den 2. maj 
kl. 11.00	 Konfirmation v/ Maria Hjort
kl. 13.00 	 Konfirmation v/ Maria Hjort

Søndag den 3. maj, 4. s. e. påske 
kl. 10.30	 Højmesse v/ Maria Hjort
kl. 15.00	 Koncert: Nordic Brazilian Duo. 	
	 Jazz i Aalholm

Tirsdag den 5. maj
kl. 8.20	 Morgensang v/ Maria Hjort. 	
	 Tema: Befrielsessange

Onsdag den 6. maj 
kl. 10.00	 Sangcafé, v/ Peter Salwin og 	
	 Maria Hjort. Tema: Sommer 	
	 lige om hjørnet

Lørdag den 9. maj
kl. 16.00	 Koncert med kirkens kor og 	
	 organist  

Søndag den 10. maj, 5. s. e. påske 
kl. 10.30	 Højmesse v/ Maria Hjort

Tirsdag den 12. maj 
kl. 8.20	 Morgensang, v/ Anna-Marie 	
	 Lauenstein, pastoralseminariet
kl. 18.00	 Menighedsrådsmøde 

Torsdag den 14. maj, Kr. himmelfartsdag 
kl. 10.30	 Højmesse v/ Maria Hjort og 	
	 Anna-Marie Lauenstein

Søndag den 17. maj, 6. s. e. påske 
kl. 10.30	 Højmesse v/ Tine Bundgaard 	
	 Wanscher

Tirsdag den 19. maj 
kl. 8.20	 Morgensang, v/ sognepræst 	
	 Jakob Engelstad Nissen
kl. 19.00	 Foredrag v/ Sarah Lodberg: 	
	 Klimaet og kirken

Torsdag den 21. maj 
kl. 16.30	 Børnekoncert med Amalie 	
	 Benzon. Tema: Sommer

Søndag den 24. maj, Pinsedag 
kl. 10.30	 Højmesse v/ Tine Bundgaard 	
	 Wanscher

Mandag den 25. maj, 2. pinsedag 
kl. 11.00	 Fælles pinsehøjmesse i Jesus-	
	 kirken

Tirsdag den 26. maj 
kl. 8.20	 Morgensang, v/ Maria Hjort. 	
	 Tema: Kongens fødselsdag

Søndag den 31. maj, Trinitatis 
kl. 10.30	 Højmesse v/ Tine Bundgaard 	
	 Wanscher

MARTS MAJ JUNIAPRIL

KALENDER

TIRSDAG DEN 14. APRIL KL. 19.00

Ideen om selv at bestemme, hvornår man vil dø, lyder 
tillokkende i vores individualistiske kultur. Men hvad 
sker der med de døende, de svage og de sårbare, når 
døden går fra at være et givent vilkår til noget, vi tror 
vi kan styre?

Foredraget belyser centrale dilemmaer i debatten om 
statsassisteret selvmord. Hvordan ser virkeligheden 
ud på hospice og blandt mennesker i livets slutfase? 
Hvorfor møder sundhedsprofessionelle næsten aldrig 
ønsket om dødshjælp fra de døende selv – kun fra 
pårørende? Og hvad sker der med menneskesynet, 
hvis døden går fra at være et vilkår til et valg? Hvad 
vejer tungest – din selvbestemmelse eller konsekven-
serne af den for andre?

Esben Kjær er journalist og forfatter og har beskæf-
tiget sig indgående med sorg, død og eksistens. Han 
er medstifter af netværket "Nej til Statsassisteret 
Selvmord".

FOREDRAG:

ESBEN KJÆR
AKTIV DØDSHJÆLP 
– NÅR SELVBESTEMMELSE HAR KONSEKVENSER

OM FOREDRAGSHOLDEREN: 



TORSDAG DEN 19. MARTS KL.16.30 
TORSDAG DEN 21. MAJ KL.16.30
Kom til endnu to børnekoncerter med 
Amalie Benzon, musiker, komponist 
og musikpædagog kendt fra “Lulus 
Luftballon”. Peter Salwin sidder ved 
flyglet og desuden medvirker sog-
nepræst Maria Hjort. Vi skal synge 
børnesange med fagter, og gamle 
børnesange. Vi skal  også danse og 
bevæge os i kirkerummet.
Målgruppe: 0 til 8 år. Alle er velkomne. 
Varighed: 30-40 minutter. 

NYE HOLD 18. MARTS
Babysalmesang kombinerer musik, 
rytmik, motorik, sang og leg, og sigter 
mod at skabe et fortroligt rum mellem 
forældre og barn. Babysalmesang 
finder sted i kirken og er for babyer 
fra 2-12 måneder. Holdene ledes af 
musikpædagog Amalie Benzon. I alt 
8 onsdage. Pris: 200 kr. De førstkom-
mende hold begynder den 18. marts 
2026. Yderligere information og tilmel-
ding på kirkens hjemmeside. 

TIRSDAG DEN 21. APRIL KL.17.00 
Hvaffor en fisk?
Gudstjenesten handler om de første 
kristnes hemmelige tegn.
Vi skal syge, bede og sammen skrue 
tiden 2000 år tilbage.
Der er pizza efter gudstjenesten. Det 
er gratis og der er ingen tilmelding.

Hver tirsdag morgen byder vi indenfor til 20 minutters 
fællessang, når en skiftende gæst præsenterer 3-4 
sange fra Højskolesangbogen. Kirkens sognepræster 
Maria Hjort og Tine Bundgaard Wanscher er værter, 
og i de kommende måneder kan man møde både 
dem og en række gæster, heriblandt præster fra 
vores nabosogne, elever fra Hanssted Skole og Mads 
Skjødt Thoning - én af vores dåbsforældre (herunder). 

Og så glæder vi os til at byde velkommen til endnu et 
medlem af Folketingets Kirkeudvalg, som de seneste 
4 år har været flittige gæster ved Morgensang. Denne 
gang er det Katrine Daugaard fra Liberal Alliance (tv.), 
der lægger vejen forbi. Se de øvrige gæster i kalende-
ren på midtersiderne. Velkommen til Morgensang!

M O R G E N S A N G
TIRSDAG KL. 8:20 - 8:40

Nordic Brazilian Duo består af guitarist Mats 
Andersson (SE) og pianist Jesper Hedegaard (DK) 
– to musikere, der gennem årtier har fordybet sig i 
den brasilianske musiktradition. Duoen præsenter-
er autentisk brasiliansk instrumentalmusik, også 
kaldet Brasiliansk Jazz, herunder samba, choro, 
baião, bossa nova og samba-cansão, med værker af 
bl.a. Tom Jobim, Hermeto Pascoal, Cesar Camargo 
Mariano, Arismar do Espírito Santo, Moacir Santos 
og egne kompositioner.

LØRDAG DEN 9. MAJ KL. 16.00
Kirkens kor og organist byder velkommen til en 
stemningsfuld sommerkoncert, hvor vi præsente-
rer en buket af smukke værker. Programmet er en 
hyldest til den kommende sommer og byder på alt fra 
operettens sprudlende melodier og musicalens store 
følelser til klassiske perler.
Koret består af Anna Louise Mogensen, Juliane 
Soewarta Birkemose, Theodor Haahr Bergman og 
Hans Henrik Balslev.Koret ledes af Aalholm Kirkes 
organist Peter Salwin. FRI ENTRÉ

SOMMERKONCERT 

JAZZ I AALHOLM

SØNDAG DEN 3. MAJ KL. 15.00 
FRI ENTRÉ

PÅSKENS GUDSTJENESTER

Palmesøndag den 29. marts kl. 10.30, højmesse ved 
sognepræst Maria Hjort.
Skærtorsdag den 2. april kl. 10.30, højmesse ved 
sognepræst Tine Bundgaard Wanscher. 
Langfredag den 3. april kl. 10.30, højmesse ved Ma-
ria Hjort. Gudstjenesten rummer kormusik, orgelmu-
sik og musik for cello og horn.
Påskedag, søndag den 5. april kl. 10.30, højmesse 
ved sognepræst Maria Hjort
2. påskedag, mandag den 6. april kl. 10.30, højmes-
se ved sognepræst Maria Hjort.
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NORDIC
BRAZILIAN DUO  

PÅSKE 2026

2 x BØRNEKONCERTBØRNE- OG 
FAMILIEGUDSTJENESTE

BABYSALMESANG



KIRKEKONTORET
BRAMSLYKKEVEJ 18A
2500 VALBY
TLF. 36 16 08 85
EMAIL: 
AALHOLM.SOGN@KM.DK
Kontoret er åbent tirs-fre 
kl. 10.00-13.00 

SOGNEPRÆST
MARIA HJORT
KIRKEBOGSFØRENDE
TLF. 40 40 46 22
EMAIL: MHJ@KM.DK

SOGNEPRÆST
TINE BUNDGAARD WANSCHER
TLF. 20 40 49 04
EMAIL: TIBU@KM.DK

KORDEGN/
KOMMUNIKATIONSMEDARBEJDER 
TORBEN HAMANN HANSEN
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Elever der går i 7. klasse nu og i 8. klasse efter sommerferien, har mulighed 
for at blive konfirmeret i Aalholm Kirke den første lørdag i maj - dvs. den 1. 
maj 2027. Tilmelding på kirkens hjemmeside fra den 2. marts 2026.

Det er sognepræst Maria Hjort, der underviser konfirmanderne, og undervis-
ningen foregår på udvalgte onsdage lige efter skoletid fra kl. 14.00 - 16.00. 

Konfirmationsforberedelsen tager fat om tilværelsens store spørgsmål om 
tro og tvivl, lykke, sorg, kærlighed, næstekærlighed og meget mere. Eleverne 
bliver udfordret på deres moral og etik, og skal arbejde med dilemmaer, arbej
de i grupper, være stille med meditation, lære at bede, fordybe sig og tænke 
tanker, som de kan tage med hjem… og måske tage med sig resten af livet.

Konfirmationsundervisningen begynder med en introgudstjeneste for konfir-
mandelever og forældre søndag den 30. august 2026 kl. 10.30. Efter gudstje-
nesten er der et kort informationsmøde.

Kontakt en af kirkens præster, Maria Hjort (tv.) eller Tine Bundgaard 
Wanscher, hvis du skal giftes, have dit barn døbt, hvis du har mistet en af dine 
kære og planlægger bisættelse eller begravelse, eller hvis du bare gerne vil 
tale med en præst! Se kontaktoplysninger til præsterne andetsteds. 

AALHOLM
 KONTAKT

SOGNEPRÆSTER I AALHOLM SOGN

TILMELDING TIL KONFIRMATION 2027

TIRSDAG DEN 19. MAJ KL. 19.00

Når vi taler om den grønne omstilling handler det ofte 
om energiforbrug og varmestyring, eller hvordan vi 
skal bygge eller opfinde for at gøre verden grønnere. 
Vigtige emner. Men hvordan arbejder vi teologisk med 
den grønne dagsorden?
Aftenens foredrag handler om natursynet i kristen-
dommen. Før og nu. Og vi kommer omkring tonean-
givende teologer inden for klimateologien som fx Ole 
Jensen og Sallie McFague.
Derudover skal vi se på emner som tid, økonomi og 
forbrug, som teologien også må forholde sig til, når vi 
taler om natursynet i kristendommen.

”Ønsket med foredraget er, at I går mere inspirerede 
hjem end I var, da I kom, og med mere mod til konkret 
handling,” siger Sarah Lodberg.

Sarah Lodberg er selvstændig teolog, foredragshol-
der og tidligere pionerpræst i folkekirken. Hun holder 
foredrag og workshops om natursynet i kristendom-
men, klimateologi - og om hvordan vi skaber verdens 
bedste folkekirke.

ONSDAG DEN 18. MARTS KL. 19.00

Sognepræst Lars Ulrik Jensen, der har baggrund i filo-
sofi fortæller om Hannah Arendt og hendes tænkning 
om ondskab. Kan ondskab siges at være banal, når 
det handler om Eichmann? Den tysk-jødiske filosof 
Hannah Arendt blev berømt og berygtet for sin på-
stand. Hun insisterer dog også på, at intet menneske 
er fritaget fra tænkningens åg. Hvad er ondskab? 

Hannah Arendt (1906-1975) er blevet en af det 21. 
århundredes mest læste filosoffer. Lars Ulrik Jensen 
fortæller om hendes liv og forfatterskab med særligt 
fokus på hendes tænkning om ondskab. Denne tænk-
ning sættes ind i en idehistorisk kontekst med andre 
måder at opfatte ondskaben.

Foredraget har også fokus på selve det at tænke. 
Arendt mente, at det var en moralsk forpligtelse at 
tænke. Men hvad vil det sige at tænke? Hvordan kan 
det være en opgave for et menneske at tænke? 

SARAH LODBERG
KLIMA HAR BRUG FOR RELIGION

HANNAH ARENDT

ONDSKAB OG TÆNKNING
FOREDRAG VED SOGNEPRÆST LARS ULRIK JENSEN
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JACOB ANDERSKOV

KASPER TRANBERG    MARIA LAURETTE FRIIS 

AALHOLM KIRKE LØRDAG DEN 18. APRIL KL. 16.00 - 17.00

trompet                                         vokal 

piano

KONCERT - JAZZ I AALHOLM
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